

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.010 Madrid, lunes, 12 de septiembre de 1938

PASADO Y PORVENIR DE LUCHA

EL MOVIMIENTO LIBERTARIO EXAMINA SU OBRA Y ESTUDIA SU TRAYECTORIA

El Movimiento libertario, en su conjunto, que lo forman la C. N. T., la F. A. I. y las J. L., va a celebrar próximamente un Pleno de trascendencia extraordinaria. En él se hará un examen, una revisión profunda de la actuación del Movimiento libertario desde el 19 de julio hasta la fecha. La urgente labor pasada, que arroja una serie de experiencias y alocuciones, diseminadas en el Pleno, ha de marcar la ruta futura. Solamente con la revisión de su propia obra, de sus propios hechos, de sus aciertos y de sus errores, representará un comienzo de importantes repercusiones; pero es que, para examinar la gestión y actuación del Movimiento libertario, ha de ser preciso examinar también la posición, conducta y actuación de todos los demás sectores antifascistas.

Examen de los acontecimientos interiores y de los exteriores, de dentro y de afuera, de aquellos en que participamos y de otros en que no se pidió nuestra colaboración. ¿Se comprende el interés de ese Pleno de conjunto? No basta hoy con subrayar su importancia ante nuestros propios compañeros, seguros como estamos de que otros sectores han de anotar su paso entre los acontecimientos que no se olvidan. Y a fin de que el militante del Movimiento libertario se prepare para el Pleno de tal volumen, bueno será repetir que lo tan magno comicio saldrán las directrices futuras de todo el Movimiento, su táctica y sus aspiraciones. Por eso cumplimos hoy con el propósito de advertir a nuestros propios compañeros lo que el Pleno será. La lectura del Orden del día basta para calibrar su importancia. Su eficacia, su enorme trascendencia, sus repercusiones, estarán en razón directa de la capacitación y responsabilidad que los militantes pongan para examinar el pasado y el futuro, lo que hemos hecho y lo que queremos hacer. Prepararse y documentarse, repasar hechos y compulsar realidades, discriminar conductas, será tanto como ir al Pleno de conjunto con vigorosas ideas y con problemas claros.

Y obsérvese, además, que el Movimiento li-

bertario, que la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias constituyen el movimiento de base y funcionamiento democrático que más unido ha permanecido a través de la guerra y de la Revolución que ella incuba, a pesar de haber tenido que modificar su táctica y de haber tenido que renunciar, para hacer posible el bloque antifascista, a algunos dictados de su ideología. Este hecho, examinado sin olvidar las transigencias y renunciaciones del Movimiento libertario, pensando en lo que representan acaplamientos de táctica y de doctrina para un Movimiento robusto, constituido por tres ramas, permite asegurar que la unidad, la homogeneidad de nuestro Movimiento, que no tiene par en la España antifascista, que ningún otro movimiento proletario ha podido igualar, constituyen y representan la fuerza arrolladora e indiscutible del pensamiento libertario.

Hemos mantenido y mantendremos la unidad del Movimiento libertario contra todos y contra todo. Sabemos lo que significa para la victoria y para la reconstrucción de España. Sabemos también lo que representa para la guerra y para la producción. Y será inútil que se asusten de la unidad, de la trabazón de nuestro Movimiento los que no logran cuajar unidades efectivas y movimientos homogéneos. Será inútil que se pretenda quebrantar nuestra unidad, envidia de todos, con campañas en el Extranjero y con temores y temblores que dispensen desde lejos para cortar el camino claro y recto que quiere seguir el Movimiento libertario.

El Pleno próximo de conjunto trazará al Movimiento libertario ese camino. Podrá trazarlo robusteciendo aún más, si fuera posible, su homogeneidad de hoy, su unidad inquebrantable, que le presta fuerza de titán para afrontar el futuro y cumplir su destino histórico. Y sus acuerdos serán para los otros sectores antifascistas un guión de lealtades y responsabilidades. Y constituirán para los trabajadores de la U. G. T. la prenda más segura del porvenir que aguarda a la clase obrera por la ruta salvadora de la Alianza Obrera.

PROXIMO PLENO DE COMARCALES CAMPESINAS

LA C. N. T. Y SU CONTRIBUCION A LA ECONOMIA AGRARIA

La convocatoria de la Nacional de Campesinas para el 30 ha decidido a las Regionales a celebrar reuniones para discutir los puntos a tratar en Valencia y otros de carácter regional, más o menos relacionados con aquellos. Los problemas del agro, aunque tengan aspectos propios en cada zona, todos guardan analogía frente a los intereses generales del país. El próximo Pleno tendrá lugar, en la Federación Campesina del Centro, un Pleno de Comarcas, cuyo orden del día publicamos en otro lugar. Los militantes confederales castellanos se ocupan intensamente de robustecer la riqueza agrícola. No es de ahora su celo por las cuestiones del campo. Hace tiempo que un puñado de compañeros inició en Castilla una activa campaña en pro de la colectivización de la tierra. Hasta el advenimiento de la República eran escasos los núcleos obreros organizados contra el capitalismo. No existía aquí un movimiento renovador eficaz. Una gran parte de Castilla dormitaba a la sombra de los campanarios y languidecía con el opio de la tradición. No había entre los campesinos castellanos el coraje de los aragoneses, ni la sensibilidad redentora de Andalucía, ni el espíritu de lucha de Cataluña y Levante. Nuestros compañeros tuvieron que pelear contra infinidad de obstáculos. Pero vencieron, al fin, despertando en los varones del surco los sentimientos de libertad que vivían dormidos en su ser. Surgieron los Sindicatos rurales y, más tarde, las Colectividades campesinas, que hoy pueden citarse como un ensayo magnífico de riqueza socializada. Membrija, Navalmaría de la Ma. ta, Aranda de Duero y Brhúega, entre otros pueblos, rompieron lanzas en favor del movimiento colectivista. De Madrid salieron muchos militantes de la C. N. T. dispuestos a trabajar con tesón, y su obra ha sido fructífera, culminando en la creación del organismo federativo del Centro, cuya actividad se pone de manifiesto constantemente.

aquellos, como hemos dicho en otra ocasión. El punto sexto del Orden del día del Pleno de Comarcas, que se refiere a las garantías o medios que hay que solicitar del Gobierno para que el trabajo rinda más en beneficio de la guerra, está relacionado con el quinto del Orden del día del Pleno Nacional, que se refiere a la manera de solucionar el problema del abastecimiento. El séptimo de este mismo Pleno, que alude a si se debe proceder a la constitución de los Sindicatos de industria, de acuerdo con el resultado del Referéndum sobre Federaciones, y el tercero, que fija la necesidad de dar estructura nacional a las Colectividades cooperativas, tienen contacto indudable con el octavo punto del Pleno de Comarcas, que habla de la forma viable y rápida de planificar las industrias agropecuarias y derivadas, pues el estudio de este punto dará a la región Centro sugerencias estimables para coordinar su criterio con el de las otras regiones al discutirse nacionalmente los puntos tercero y séptimo antes aludidos. Lo mismo ocurre con el apartado séptimo del Pleno de Comarcas, que pregunta si debe suprimirse el cinco por ciento, dadas las ideas y acuerdos de socializar la economía, con el punto cuarto del Pleno Nacional, que se refiere a la delimitación de funciones de los Organismos económicos confederales. El análisis de aquel primer punto es un motivo de referencia para estudiar el que con amplitud se discutirá por las regionales.

La Federación Campesina del Centro ha tenido el acierto de establecer un Orden del día, cuyos extremos vitales para esta región, tienen innegable contacto con los problemas que han de llevarse al Pleno nacional. Se espera con interés los informes de las Comarcas, pues nos consta que todas han respondido al llamamiento de la Federación y se afanan por presentar conclusiones razonadas al examen de sus compañeros. La Regional no ha omitido medio para que las Provinciales y las Comarcas, así como los Sindicatos y Colectividades, conozcan de antemano el criterio de los federativos y de las secciones técnicas correspondientes. A este efecto se han enviado a los pueblos sendas copias del Informe que ha de leerse en

el Pleno por el Secretariado de la Federación Campesina y de los escritos de aquellas secciones técnicas, con el fin de que los delegados vengan a Madrid perfectamente documentados y con los acuerdos de las respectivas comarcas, tomados a la vista de los datos y antecedentes previamente facilitados.

No cabe duda, pues, que el próximo Pleno de Comarcas representará un paso decisivo para aportar al Nacional la voz competente de la militancia castellana, que tanto contribuye a engrandecer la economía agrícola.

Comité de Enlace de la Edificación y Madera de Madrid y su provincia U. G. T. - C. N. T.

En virtud de no haberse enterado algunos compañeros de los que actúan en los Comités de Control de la nota que anteriormente publicó la Prensa a requerimiento nuestro, volvemos a insistir notificando a todos los delegados, representantes de Comités, responsables de tajo o encargados de esta Industria de Edificación y Madera, que no se permitan reuniones ni Asambleas de ningún aspecto en los lugares de producción sin la previa autorización de las Organizaciones, haciendo responsables de las que se celebren sin dicha autorización a los compañeros antes mencionados. Tomamos estas medidas para que este Comité pueda seguir trabajando con altura de miras en beneficio de los trabajadores, haciendo constar que esperamos no tener que insistir en este aspecto, por reconocer en todos su capacidad suficiente para comprender la necesidad de publicar esta nota y evitarlos el tener que sancionar a nadie, pues en este aspecto seremos inexorables con quien claudique por negligencia o indisciplina; procurando, por nuestra parte, armonizar la vida mejorando, en lo posible, la situación de los compañeros que con su conducta se hagan acreedores a ello. Por el Comité de Enlace, el Secretario.

No es extraño, pues, que sea esta región una de las más desatendidas en la defensa de la economía agraria. El Pleno de Comarcas convocado para el 25 de septiembre, aprovechando la necesidad de discutir el Orden del día fijado por la Nacional, se ha incluido extremo de suma trascendencia; a nuestro juicio, íntimamente ligados con

MIENTRAS SE ESPERA EL DISCURSO DE HITLER

Se acaricia la idea de un plebiscito en Checoslovaquia

Las informaciones llegadas de Londres tienden a asegurar que, después de las conversaciones sostenidas por las principales figuras del Gobierno con los jefes de las oposiciones parlamentarias, se ha llegado a la conclusión de que Inglaterra no podría permanecer neutral en el caso de que estallara un conflicto general con motivo del plebiscito checo. Estas informaciones han sido rápidamente comentadas tanto por la Prensa inglesa como por la francesa. Singularmente, los periódicos de París se desahogan en elogios hacia la Gran Bretaña, y dicen que la posición que ha adoptado viene a aliviar la situación de inquietud en que se halla Europa.

Las informaciones de referencia no tienen ningún carácter oficial, y, por lo tanto, no podemos reputarlas como absolutamente exactas, sobre todo dadas el simplismo de la afirmación. Dicho así parece, que la Gran Bretaña, poniendo punto a las vacilaciones de que viene dando tantas muestras, tira por la calle

de su medio y se dispone a echar todo el peso de su poder en la balanza. A nosotros nos parece prematuro este supuesto. Creemos que la Gran Bretaña no dará ningún paso decisivo hasta no conocer con exactitud el pensamiento de Hitler. Y no podemos considerarse como tal las manifestaciones que ha hecho en Nuremberg, las cuales no tienen ningún carácter concreto en relación con el plebiscito checoslovaco. Hitler no ha hecho más, hasta ahora, que repetir los conceptos ya conocidos sobre la Gran Alemania. Para saber lo que decide sobre el momento será necesario esperar a conocer lo que haya dicho en la clausura del Congreso del Partido Nazi, que hoy tendrá lugar en Nuremberg. A partir de ese momento es cuando se podrá saber si el ensayo y si nuestra persona se decide por la paz o por la guerra y cuándo habrá llegado la ocasión para la Gran Bretaña de hablar claro y asumiendo la responsabilidad plena de lo que diga.

Porque es el caso que mien-

tras parten de Londres las informaciones obscuras acerca de la posición definitiva de Inglaterra, y los periódicos de París se complacen en manejar el botafuente, en Praga no se hacen ilusiones. El propio Benes, presidente de la República checoslovaca, que quiso llevar últimamente por su mano las gestiones con los sudetes, ha tenido ya rasgo de sinceridad al apelar a las energías de su pueblo para hacer frente a la crisis, sin referirse para nada a las promesas y las ayudas de las potencias que se muestran interesadas en el conflicto. Por si esto no fuera poco, en Praga se tiene la impresión de que la Gran Bretaña acaricia la idea de terminar con las negociaciones directas entre las partes litigantes y resolver la cuestión por medio de un plebiscito, lo cual está de acuerdo perfecto con la teoría sustentada por el "Times" en su artículo famoso, clavado como una espina en el corazón del pueblo checo. El plebiscito no tendría más finalidad que la de que las regiones que no son checas

de eslovacos se pronunciaran acerca de sus deseos; es decir, si quieren o no formar parte del Estado checo, si se conforman con una autonomía administrativa o si prefieren la separación. El plebiscito no haría sino complicar aún más la situación. Claro es que sería un nuevo aplazamiento; pero tal aplazamiento, en vez de encauzar jurídicamente el problema, vendría a envenenar más los ánimos y a enroscar las pasiones. Los incidentes se multiplicarían y las agitaciones serían continuas.

Conforme pasan los días, lo que se destaca con mayor vigor es el propósito de Inglaterra, o mejor dicho, de la situación gobernante en Inglaterra, de no afrontar de cara ningún problema, de ir esquivándolo todo y dejar que el tiempo les imponga la solución. Renuncia a prevenir y encauzarlos con ánimo decidido de que triunfen sin subterfugios la razón, la equidad y el derecho. Hasta el momento se va saliendo con la suya, sin sentir ningún remordimiento por los dolores y los sacrificios que a los demás cuesta. No estima que haya otro procedimiento más adecuado para contener los ímpetus avasalladores de las potencias ambiciosas. Su egoísmo se lo vea. Tendría que enfrentarse abiertamente con ellas y esto supondría un esfuerzo y una abnegación demasiado onerosos. Si al menos viera una contra-

partida aceptable de beneficios inmediatos y congruos... Pero exponerse a perder nada más que por la satisfacción de que no se pierda el derecho, es demasiado romántico. Eso está bien para los siglos XVII o XVIII; pero para estos tiempos materialistas en que las guerras, que ganándolas, causan terribles estragos. Sólo cosas como Hitler o Mussolini pueden apatear la guerra y considerarla como una religión de Estado.

Ah, pero como se da el caso de que existen esos locos que sólo viven pensando en la guerra y que de la guerra han hecho su principal motivo de existencia, quieran o no los egoístas no cabe otro recurso que hacerles frente y ponerles la camisa de fuerza que les impida agredir a los demás. A no ser que se prefiera el método de darles la razón y dejar que hagan cuanto se les antoje. ¿Y quién sería entonces más loco: el agresor o el agredido?

En este instante crítico no cabe opción. Mientras existan quienes recurren a la tiranía y pisotean por sistema todas las normas legales y jurídicas, el primer deber consiste en declararles fuera de la ley e inmóviles. Después que se haya hecho esto es cuando será posible entrar a examinar si hay alguna cuestión de justicia que resolver. Con los bandidos no se parlamenta. A los bandidos se les persigue y se les encadena.

CRONICAS DESDE EL FRENTE SUR-EXTREMEÑO

TIERRAS LIBERADAS

La jornada de hoy voy a dedicarla a recorrer los pueblos, llanuras y sierras que han estado, hace poco, dominadas o amenazadas de caer

la guerra invasora en la zona queiega el Zójar, y que, mediante nuestra victoriosa contraofensiva, han visto difuminarse, desaparecer, la sombra negra de la humillación y la esclavitud.

Chillón vive su calma y ancestral vida rutinaria. Un tinte sombrío de desconfianza y recelo se "papa" en las casas y en las calles. Por aquí no avanza fácilmente la luz del progreso. La excesiva candidez de muchos antifascistas ha dado alas a los "tolerados", que ya se creen como en sus "buenos" tiempos

mos que la candidez despertará de una vez y actuará energícamente, para que no se confunda la bondad con la tontería.

El espectáculo que he visto cuando he tenido que abandonar sus viviendas momentáneamente, parece animar más en la lucha contra los causantes del daño. Los árboles y los sembrados son ahora a manera de "Repúblicas" que redimen a un pueblo o a una familia.

Peñascos adustos, tierra reseca por la falta de riego y por la borrasca de metralla que la cruz, árboles chamuscados, pequeños trozos de rastros quemados, pozos enormes hechos por las bombas de los aviones extranjeros, casas en escombros. Diseminados por ambos lados de las tierras que corta la carretera, campesinos entregados a las tareas de preparar la sementera.

Pronto, el pequeño pueblo de Capilla, colgado del milenar castillo que hay en la cima contra un cartel de tonos grises, apagados, sujeto a una cornisa. Un par de kilómetros después, Peñalsordo.

Un pueblo grande y un silencio de muerte, como el que envolvía a La Granjuela y a Los Blázquez cuando estuvo en ellos, hace un año. Este silencio vese algo alterado por el marullo de una fragua. Parece que en el interior de las entrañas del pueblo algún titán forcejea para liberar al mundo de la opresión fascista.

se inició brillantemente la operación de contraofensiva, que ha dado como resultado la liberación de varios pueblos y kilómetros ya en poder de los enemigos. Esta operación resultó, como anasaban sus organizadores

En ella han intervenido muchos de los jefes de entonces—desde luego, el principal artífice de aquella gloriosa página de las armas legales—y también algunas unidades de las más cantadas en tal ocasión. Por sobre estos picachos y llanuras, cabalgando en su formidable tren guerrero, venían los fascistas a marchas forzadas.

Domina la sierra que está encima de este pueblo, ya apenas si tenían que hacer esfuerzos grandes para salvar los kilómetros que hoy

Los habitantes de estos pueblos y los que aquí estaban refugiados enviaban ya sus modestos ajuares y se disponían a lanzarse carretera adelante, buscando lugares más seguros. Los que habían vivido confiados, creyendo firmemente en la ausencia del peligro, se dieron de pronto a cavilar en el suplicio que tendrían bajo la dominación fascista y aceptaron igualmente el exodo.

De pronto, como un resorte maravilloso que aqueta nervios y hace renacer la confianza, un nombre circuló de labio en labio. Los semblantes recobraron la animación y a las miradas volvió la claridad de la confianza.

—¿Está por aquí, ya no nos marchamos.

—Sabrá hacer retroceder a los fascistas, como hizo en Pozoblanco.

Un solo nombre, aun antes de ponerse al frente de las tropas, ya ganó la primera batalla moral. Después, los bravos artilleros republicanos comenzaron a meter certeramente sus granadas en las filas enemigas. Nuestras baterías vomitaban fuego hasta calcinar las rocas por donde los traidores querían avanzar. Los soldados, repuestos de la sorpresa de la furiosa ofensiva invasora, se afianzaron primero y contratacaron corajudamente después.

Unas cuantas granadas de nuestras baterías acabaron con la masoacrada sangrienta. Los que todo lo confiaban al cielo, comenzaron a sentir la necesidad de pedirles también ayuda a los pies, y se dieron a correr hacia Cabeza del Buey, que está a unos diez kilómetros de Zarza Capilla, como ya he dicho.

Miles y miles de moros pagaron con la vida el crimen de venir a combatir por una causa que no era la suya. La mortandad entre las filas fascistas fue verdaderamente terrible. Aun ahora, cuando yo trepo por estas encrespadas peñas de Sierra Torozo, a cerca de 900 metros sobre el nivel del mar, veo a mi izquierda, con ayuda de unos prismáticos, miles de cadáveres rifleños y ralangatis que no han podido ser enterrados por culpa de las condiciones del terreno.

La noche va envolviendo en sus sombras individuos y edificios. Los caminos y campamentos tienen a estas horas las estampas de la vida nómada húngara. Un soldado, con una guitarra entre los brazos, quiere cantar el conocido tango de Gardel.

—¿Qué es mentira, mientras en sus lamentos no está solo mi corazón?

Otros se disponen a hacer sus cosas sobre las enormes piedras, que hacen como seguritas, tiendas de campaña.

—¿Qué es mentira, mientras en sus lamentos no está solo mi corazón?

Francisco CARAMES

Federación Anarquista de Madrid

Recordamos a todos los compañeros pertenecientes a esta Federación, que mañana, martes, a las cinco de la tarde, se continuará la discusión del orden del día del Pleno Nacional del Movimiento Libertario, en el domicilio social del Sindicato Gastronómico, Prado, número 24.

Rogamos no falte ningún compañero.

Por la Federación Anarquista de Madrid, EL COMITE

Mandos militares

BARCELONA. 11.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que el coronel de Infantería don Miguel Hernández Artiga pase destinado como jefe del C. R. I. M., número 10 (Alcañiz), ocupando en dicho cargo don José Lizardo Jiménez, teniente coronel de la misma arma.

—Idem que el teniente coronel de Infantería, don César David Salmerón del C. R. I. M. número 10, pase a las órdenes del subsecretario del Ejército de tierra.

—Idem que el teniente coronel de Infantería don Manuel Flores Colmenar, del C. R. I. M. número 12, pase al número 10 (Alcañiz)—Febus.

Setenta y dos niños españoles, a París

BARCELONA. — Organizada por el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada ha marchado a París una nueva expedición de 72 niños.—Febus.

El homenaje a los millados de guerra

El próximo viernes, en el Cine Monumental, a las seis de la tarde, grandioso homenaje a los millados de guerra y combatientes.

Antifascista: Previo donativo en libros, adquiere tu localidad en Reforma Agraria, núm. 20.

Comisión de Propaganda, Confederación y Anarquista.

"Hay en Madrid un millón de habitantes, y aunque sólo se racione a cien gramos por persona, son cien mil kilos de una cosa en cada reparto", ha dicho Briones, el consejero de Abastos. Es verdad. Y el caso es que con cien gramos no hay modo de nutrir a una persona, camarada Briones.

No viene a la memoria la opinión de un médico notable. Decía que necesitado el cuerpo humano una suma de calorías para poder trabajar y vivir, hacían mal algunos en consumir diariamente—suponemos que con vistas a conservar la línea o a eliminar grasas—una cantidad de alimentos menor de la necesaria. Y agregaba, para hacer comprender su teoría: "Es más acertado 'hincharse' un día y no comer nada al siguiente que comer mal todos los días."

Claro es que la teoría del médico notable estaba escrita para tiempos de paz y de hartura. Pero... ¿verdad que tiene "busilis"? Según ello, y si quisieramos hacer la experiencia—que brindamos al camarada Briones—en Madrid, en este Madrid de un millón de habitantes, que han empezado a comer los propios y elogios que vienen de otros lugares de Castilla, Levante y Cataluña, habría que entregar al consumo de cada semana sesenta y cinco gramos de cada alimento por persona, a fin de que optásemos por el procedimiento del médico indicado o por el procedimiento de Briones.

Más de mil—¡el sabremost!—se "hincharían" el lunes y martes en su organismo calorías suficientes y ¡quién sabe si faltarían mejor los seis días restantes, decididos a esperar el séptimo!

En cambio, otros—como ocurre ahora—, buenos administradores de la miseria, distribuyen cicutantemente los setecientos gramos y se quedarían con hambre todos los días. ¿Por qué no probar? "

De los pueblos dicen conformarse con la tasa de seis pesetas por docena de huevos. El Gobierno, por estimular la entrega, llega a más, y pone la tasa a diez pesetas. Como si no. El pueblo no sigue quedándose con los huevos porque espera la llegada del madrileño particular que le paga a ocho y a nueve duros lo que si se quedase en su casa y en su calle podría adquirir a dos."

Ahora si que has puesto el dedo en la llega, camarada Briones. Y ¡sabes tú por qué pueden existir turistas que pagan los huevos a ocho duros docena! Porque todavía hay ricos y pobres. Los ricos compran los huevos a dos pesetas, pero con su dinero van a todas partes.

Pero, también hay muchos ricos. Los del cuadro seguro y pingüe, los que tienen varios empleos que hacen compatibles, y los que, vivos y oportunos, pusieron un bar o una bodega. Todos esos "antifascistas" tienen medios de transporte. Viajan con buena cartera y compran. Para estos nuevos ricos no "reza" el procedimiento Briones; se "hinchan" todos los días, de acuerdo con la teoría del médico notable.

"Esta Consejería necesita saber dónde procede esa carne que se vende en algunos restaurantes. Se está matando la vaca lechera, la

que está en plena producción, y esto es un crimen. Otra cosa: llegan a Madrid cartos con litas de muchas trayendo vino o frutas. Vienen en cuatro mulas... pues se quedan en algún matachero clandestino, y es despatchado al día siguiente en un restaurante de esos de media puerta abierta a seis pesetas el filete. El público no ve eso. No lo quiere ver."

¿Que no lo quiere ver? Pero lo ve y lo sabe. Contestemos a Briones, con un párrafo de su diario: "Nunca hemos creído que el pueblo se desmorona cuando a reducir los defectos. Lo que desmorona son los defectos mismos, que, al fin y al cabo, SE LLEGAN A CONOCER TODOS DE OIDO A OIDO, que es el más perjudicial de los conocimientos."

Teatro de los niños

ESCUELAS PROFESIONALES DEL SINDICATO UNICO REGIONAL DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Signan las Escuelas Profesionales ofreciendo en los bajos del "Alkazar" un refugio de arte desinteresado. Preocupados los directores con hallar la línea de un teatro que pueda ser representado por niños y disfrutado y comprendido por niños y por otros—¡ciento hecho por niños y por otros—, todos los domingos hacen su experiencia interesante, decorosa, noble. No faltan en ella lo bueno y excelente que va quedando de ensayos anteriores y ha de llegar pronto el día en que las Escuelas Profesionales, con sólo coleccionar a ciertos rotundos, puedan ofrecer el resultado más fecundo en un teatro tan difícil de orientar.

Ayer, con el mismo propósito de ir seleccionando, se estrenó la farsa para muñecos, de número Abril, "El Saco", se representó un estreno de Lope de Buena, titulado "La Herba de Jauja"; otro estreno del mismo autor, "Las aceitunas"; la comedia en un acto, de Jacinto Benavente, "Ganarse la vida"; y un cuadro de la zarzuela "La alegría de la huerta". En medio de este programa tan sugestivo y variado, ballets clásicos, escenificación de canciones populares y bailes españoles, lo que va quedando de experiencias anteriores y forma ya la línea melódica, poética y artística de un buen teatro para niños. Por eso fue un acierto estrenar el Romance de Esteban Aranguren "Duelo y canción en la muerte de Mariana Pineá". Perfectamente acordadas las voces y servida la escena con propiedad y arte, resultó una estampa deliciosa.

Se ve cómo los niños van educando sus maneras y gustos y la soltura con que se mueven en la escena. Con ella se cumple la finalidad primordial del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos del Centro, que no olvidó que ha llamado Escuelas Profesionales, a su empeño magnífico, como, sin notarlo, van educando también sus gustos los niños que son espectadores. Por eso la labor de directores, profesores y colaboradores resulta tan estimable. En Madrid ha conseguido cuajar—su plena consecución bélica que renovará valores—un teatro para niños. Contemos a estar los días que vienen la idea y emprendamos la tarea tan simpática.

Prisioneros capturados en el Ebro confirman el desaliento que se apodera de la oficialidad y tropas facciosas

EXTRANJERO

Parece demostrado que Inglaterra no podría quedar neutral en caso de conflicto

En los círculos británicos autorizados se opina que después de las consultas celebradas estos días en el Ministerio de Negocios Exteriores...

El conflicto, originado por la cuestión de Checoslovaquia, ha producido profunda impresión en Berlín, aunque en los círculos bien informados han causado aquellas declaraciones...

La U. R. S. S. ADOPTA IMPORTANTES MEDIDAS Los círculos bien informados de Moscú aseguran que la U. R. S. S. ha adoptado importantes medidas en sus fronteras occidentales...

El coronel del "Figaro", en Londres dice: "Con notable sangre fría y gran sentido político, los dirigentes ingleses han sabido esperar una atmósfera favorable para definirse..."

La agencia C. T. K. ha publicado un comunicado dando cuenta de haberse celebrado más de 30 manifestaciones de sueltas, en distintas regiones de Checoslovaquia...

La Mesa de la Conferencia Internacional contra la guerra, reunida en México, ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidencia, León J. Ouhau (Francia)...

"Excelsior" declara: "La Historia no registra otro ejemplo como el de la estrecha unidad de París y Londres..."

En otros lugares, los provocados. Alrededor de las ventanas de los edificios escolares checos. Los ciudadanos checos reaccionaron en varios puntos y se produjeron algunos encuentros, resultando varios heridos...

El presidente Cárdenas presidió la sesión de apertura de la Conferencia, pronunciando un corto discurso. Después habló el camarada Jonikaus, quien dijo especialmente: "Somos pacifistas si pensamos que un conflicto puede evitarse..."

Después de la inauguración de un monumento erigido en Noyent a la memoria del senador Ernesto Noel, alcalde de la ciudad, y que durante la guerra fué asesinado por los alemanes...

El coronel del "New York Herald Tribune", desde el tren presidencial que ha conducido a Roosevelt a Rochester, comenta que el Presidente ha dedicado gran parte de la jornada a las informaciones llegadas de América...

El señor Jordan termina su discurso diciendo: "No hablo de las dificultades inmediatas ni de las inquietudes que existen en Dinamarca, aunque éstas están presentes en el espíritu de todos nosotros..."

La salvación de Francia exige de todos los franceses sacrificios materiales y doctrinales, y han de efectuarse sin esperar a que se les pida la patria. Es preciso estrecharnos, hoy más que nunca, alrededor del Gobierno de Defensa Nacional...

Este vivió inmediatamente al camarada Livinoff, con quien conversó extensamente. Después lo hizo con el sustituto de lord Halifax, Butler, y finalmente, con el ministro de Negocios Extranjeros rumano, Gumenes...

El señor Jordan termina su discurso diciendo: "No hablo de las dificultades inmediatas ni de las inquietudes que existen en Dinamarca, aunque éstas están presentes en el espíritu de todos nosotros..."

La guerra—dice—no es infelizmente fatal. Hasta el último momento del peligro los hombres y las naciones de buena voluntad deben realizar todo lo necesario para evitarla. Francia tiene la honra de hallarse en este grupo. Hoy, en este momento marcializado, atestigua a su vez por momentos la firmeza de sus miles de héroes caídos, una mano leal, fuerte y segura, que jamás traidió, pero que jamás tampoco temió..."

Los representantes de los países del grupo de Oslo, integrado por Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Dinamarca, Suecia, Noruega y Finlandia se han reunido en Ginebra, para cambiar impresiones y referencias sobre la situación internacional, en relación con las cuestiones que figuran en el Orden del día de la asamblea de la Sociedad de Naciones...

El señor Jordan termina su discurso diciendo: "No hablo de las dificultades inmediatas ni de las inquietudes que existen en Dinamarca, aunque éstas están presentes en el espíritu de todos nosotros..."

PROFUNDA IMPRESION EN BERLIN Las declaraciones autorizadas hechas en Londres sobre la actitud británica en caso de un conflicto...

Los representantes de los países del grupo de Oslo, integrado por Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Dinamarca, Suecia, Noruega y Finlandia se han reunido en Ginebra, para cambiar impresiones y referencias sobre la situación internacional...

El señor Jordan termina su discurso diciendo: "No hablo de las dificultades inmediatas ni de las inquietudes que existen en Dinamarca, aunque éstas están presentes en el espíritu de todos nosotros..."

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

El enemigo, fracasado en la Sierra de Caballs, traslada sus intentos a la región de Gaeta y Valle de Miravert. Las fuerzas coloniales sufren grandes bajas. BOMBARDEOS PRECISOS DE LA AVIACION LEAL

"Ejército de tierra. ESTE.—Apuñada la tenacidad en el fracaso contra la fortaleza inexpugnable de la Sierra de Caballs, el enemigo ha trasladado su esfuerzo hacia las posiciones propias de la región de Gaeta y valle de Miravert..."

Los prisioneros capturados en los combates de ayer insisten en confirmar el desaliento que se apodera de la oficialidad y tropas facciosas con motivo del exterminio a que han sido sometidas las mejores fuerzas de choque por nuestra maravillosa resistencia en el Ebro...

Los barrios marítimos de Valencia, bombardeados por la aviación italiana. OTROS CRIMENES DE LOS PIRATAS DEL AIRE

"Aviación.—Ayer, la aviación italiana bombardeó en dos ocasiones los barrios marítimos de Valencia, causando víctimas. Los aparatos extranjeros agredieron también el puerto de Almería..."

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS Y ALIMENTACION DEL CENTRO

Pleno de comarcales para el 25 de septiembre en el local de la Federación, Montesquiza, 2. A todos los Sindicatos, Colectividades, Comarcales y Provinciales de Campesinos y Alimentación.

El día 25 de septiembre, en el local de la Federación, Montesquiza, 2, se convocará un Pleno de Comarcales y Provinciales, en el que se discutirá el siguiente Orden del día regional:

- 1. Elección de Mesa de discusión y revisión de credenciales. 2. Elección de cargos y ratificación o reafirmación de los delegados de las Provinciales. 3. Informe escrito del Comité. Informe oral y escrito de las Comarcales. Aprobación o desaprobación del mismo. 4. Informe escrito del Comité. Informe oral y escrito de las Comarcales. Aprobación o desaprobación del mismo. 5. Amplio informe de los acuerdos de Valencia y del Pleno Nacional de Regionales del 2 de agosto y forma de llevarlos lo más rápidamente a la práctica. 6. Considerándonos una de las Federaciones que más directamente contribuyen a ganar la guerra, ¿qué garantías o medios hemos de pedir al Gobierno para recibir más trabajo en defensa de la misma? 7. Siendo nuestros acuerdos e ideas los de socializar la economía, ¿debemos suprimir el 5 por 100? 8. Forma viable y rápida de planificar la industria. a) En el orden agropecuario e industrias derivadas. b) Enseñanza técnico-administrativa. c) Orgánicamente, tomando como base la centralización de cultivos y las comunicaciones. d) Sobre salarios. 9. Asuntos generales.

El Secretario, E. CRIADO

CONSEJO DE MINISTROS PARA EXAMINAR LA SITUACION INTERNACIONAL

BARCELONA.—Se reunieron todos los ministros que se encuentran en Barcelona, bajo la presidencia del doctor Negriñán. El motivo de la reunión fué examinar la situación internacional con vistas a la asamblea de la Sociedad de Naciones.

Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T. INFORME DEL DELEGADO A LA REUNION CONVOCADA POR LA COMISION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

BARCELONA.—Se reunió el Subcomité Nacional de la C. N. T. Se nombró a los camaradas López y Montoliú para que asistan al Pleno de Locales y Comarcales que se celebrará en la Regional del Centro el día 15.

Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T. Solano Palacios, expulsado de la C. N. T. BARCELONA, 10.—Se ha facilitado una nota en la que se dice que, reunidos los militantes adscritos al Movimiento obrero confederal para tratar del libro "La tragedia de Asturias", del que es autor Solano Palacios, han acordado desautorizarlo y condenarlo por tener principios disociados del comunismo al final, considerándole como una falsedad histórica, y expulsar de sus filas al autor.

Las deliberaciones del Comité Regional de la F. I. J. L. UN SALUDO A LOS EJERCITOS DE MAR Y AIRE

VALENCIA, 11.—Hoy comenzó la reunión, ampliada, del Comité Regional de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, de Levante. Asistieron los Comités provinciales de Murcia, Albacete y Alicante y destacados militantes de la Federación, que representan a los combatientes que luchan en los frentes. El primer acuerdo fué enviar telegramas de saludo a los Ejércitos de Mar y Aire.—Febus.

POR TIERRAS DE ARAGON

Anoche no "himos dormío"

Por MAURO BAJATIERRA

—¿Qué frío hace!—dice un teniente, que busca las caricias del sol, como los gatos. Estamos sobre una calva de la Sierra, donde no hay ni una brizna de verdura. Con nosotros, un grupo de nuestros muchachos...

aguardia faccioso a "escandias" de los "fachosos". Bueno, la gracia de estos nos hace restregarnos las tripas como si hubiéramos bebido el agua del balneario de Camarena...

porqué, el enlace no llegó a tiempo. —Otra vez—dice el de Castrolvo— los "fachosos" iban a iniciar un avance y tenían que cruzar el río Turia, que venía "hincho"; habían hecho un puente, de negrillos días antes y se habían probado con el paso de un camión cargado con tres mil kilos. Ese día de avance, cuando un remolque cruzaba el puente tirando de dos cañones, el puente cedió y el camión y los cañones cayeron al río.

—¿Qué tal amigos?—les pregunto jovial. —Anoche no "himos dormío"—dice uno. —¿Pues...? —Pensamos en lo que habrán hecho los facciosos con nuestras familias. Nosotros callamos. Sabemos cómo los miserables asesinos del Ejército faccioso, se vengán en los familiares de los que se evaden de sus garras...

Se ha celebrado la séptima conferencia de capacitación general, organizada por el Sindicato Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos y sus Juventudes Libertarias, en el domicilio social de dicho Sindicato, Génova, 29. Dió el compañero José Lina Herranz, sobre el tema: "El Tribunal popular".

En el Círculo se celebró el festival "Gine Capital se celebró el festival 'Cine Obrero'. Después de la intervención de la orquesta del Cuerpo de Trea del Ejército del Centro, los coros Altavoz del Frente interpretaron varias canciones, y seguidamente Cirilo Muñoz explicó el carácter del festival, concediendo la palabra al director del periódico, Antonio Mije, que en un sentido discurso ofreció el acto como homenaje a los héroes combatientes del Ebro.

movimiento libertario

Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro (Sección Tírologos). — El jueves, día 15 del corriente, se celebrará una Asamblea extraordinaria a las diez en punto de la mañana. Por el Comité de la Sección, el Secretario.

En la Dirección General de Seguridad facilitaron una nota, dando cuenta de las detenciones practicadas en las últimas horas por la Policía. En la lista figuran los nombres de desertores, desertistas, imputados, prófugos, ladrones, etcétera.

Ha sido elegido alcalde de Alicante el compañero Angel Company, de la F. A. I. ALICANTE.—En la sesión del Consejo Municipal fué elegido alcalde Angel Company Sevilla, de la F. A. I. La elección se hizo por 11 votos a favor y siete en contra. Hubo, además, dos papeletas en blanco. Se nombró también consejero local de Abastos a Manuel Durá, de la C. N. T., por mayoría.

Federación Regional de la I. F. T. U. P. y A. Cambio de domicilio. La Federación Regional de la Industria Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos, del Centro, ha trasladado su domicilio de la calle de Reforma Agraria, 20, a la de Génova, número 29, segundo.

En Londres se ha constituido el Comité Parlamentario pro España. BARCELONA, 11.—Acaba de constituirse, en Londres, el Comité Parlamentario pro España, integrado por numerosos diputados, entre los que figuran la duquesa de Atholl, Lloyd George, Baker, Whitehous y otros.

La Comisión Nacional de Abastecimientos y la revisión de los precios de tasa. ESTUDIO DEL PROBLEMA DE ABASTOS. BARCELONA, 11.—Ayer se terminó el ciclo de reuniones celebradas por la Comisión Nacional de Abastecimientos para estudiar las revisiones de los precios de tasa de artículos de comer, beber, arder y jabón, formuladas por los productores de todo el territorio leal en virtud de la información pública abierta a este fin por la Dirección General de Abastecimiento.

BAR MAYOR (Socializado). Calle Mayor, 41. Especialidad en café natural, pastas y liciores.

La Comisión Nacional de Abastecimientos y la revisión de los precios de tasa. ESTUDIO DEL PROBLEMA DE ABASTOS. BARCELONA, 11.—Ayer se terminó el ciclo de reuniones celebradas por la Comisión Nacional de Abastecimientos para estudiar las revisiones de los precios de tasa de artículos de comer, beber, arder y jabón, formuladas por los productores de todo el territorio leal en virtud de la información pública abierta a este fin por la Dirección General de Abastecimiento.

Los señores se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad y de la atención dedicada a los altos intereses de la nación. En estas sesiones la Dirección General de Abastecimientos ha tenido ocasión de exponer ante la Comisión Nacional los principales aspectos del problema de abaste-

YULCAIN TU RELOJ COPPEL FUENCARRAL, 15

Los señores se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad y de la atención dedicada a los altos intereses de la nación. En estas sesiones la Dirección General de Abastecimientos ha tenido ocasión de exponer ante la Comisión Nacional los principales aspectos del problema de abaste-

Los señores se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad y de la atención dedicada a los altos intereses de la nación. En estas sesiones la Dirección General de Abastecimientos ha tenido ocasión de exponer ante la Comisión Nacional los principales aspectos del problema de abaste-